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Hirdetések1Kiadóhivatal:
Plbltz lrer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Uri-utcza 276 sí.,
hová a is előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.

' kiadóhivatalban fogadtatnak »*, 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.■
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.

j vaslat közt: határozati javaslatot rvyiytott 
be, mely szerint az állam jegyek beváltása 
elhalasztandó lenne a bankkérdés 
oldásáig.

Megjelenik mindennap, 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.- »a

Arany.
Balázsi József.

— Huszonötévi tanárkodásának jubileumára. —

Nagybecskerek, janim 16.
Személyi igényekben szegény, de annál 

gazdagabb érdemekben, e jeles férfiú, a ki holnap 
egy olyan ünnepélynak lesz hivatottja a melyet 
az igaz érdemeknek elismerése és méltánylása 
az irányában — mióta városunkban él, — az 
őszinte barátságnak és tiszteletnek nyiiatko 
aisa, az d részére rendezett. Jól esik lelkünk- 
nek, egy oly ünnepélyben vehetni részt, kegy 
leiünknek egy oly helyen adni kifejezést, a hová 
bennünket nem a 
és csimek
pártfogásának keresése, hanem a kebel érzelmei­
nek legmagasztosabbika: a hála és szeretet 
vezetett.

Nagybecskerek, junius 16.
A közös függő adósság egy részének 

beváltásáról szóló törvényjavaslat tárgya­
lása alkalmából tegnapelőtt és tegnap jó 
sok aranyról volt szó a magyar képvise­
lőházban.

A tárgyalást Pulszky Ágost előadó 
nyitotta meg, a ki a megbetegedett Hege­
dűs Sándor helyett vállalkozott az előadói 
tisztségre és röviden, de velősen és vilá­
gosan ki ej ette ama ez él fontosságát, 
melynek elérését a javaslat előmozdítani 
szándékszik, valamint az eljárás kitűnő, 
czélszerü voltát, melyet Wekerle kez­
dettől fogva máig követett a valutarendezés 
nagy és nehéz reformjára vonatkozólag. 
Utána Neumann Ármin képviselő követ­
kezett, a ki a fennforgó kérdést éles, tudo­
mányos észrevételekkel világította meg és 
ez alkalommal a bankkérdést is taglalta, 
igen szigorú bírálat alá vonván a jegy­
bank üzleti politikáját és különösen a bank­
szabadalom meghosszabbítása végett eddig 
tett lépéseit.

Ezután következett a nemzeti párt 
legnagyobb és egyetlen finánczkapaczitása, 
a hosszú lélekzetü Horánszky Nándor. 
Másfél óra hosszat tartott, mig kifejtette 
azt a pesszimizmust, mely őt ebben a 
kérdésben is át meg áthatja, mint minden 
más kérdésben, a melynek megoldása még 
mindig nem ő reá, hanem íoiyton-foly vást 
másokra van bízva. 0 az aranyérték barátja, 
mint az ő mestere és mintaképe az állami 
adminisztráczió és a polgári házasság 
barátja: ha neki kellene keresztül vinni. 
De miután a keresztülvitel 
Wekerle Sándor kezeiben

meg-

Lánozy Leó szakszerű szép beszé­
dében határozottan helyeselte a jegy be vál­
tási javaslat tendencziáját és tartalmát. E 
mellett a legszellemesebb módon meg 
tudta világítani az oly bonyolódott valuta , 
arany-, eztistkurráns- és hankkérdésnek a 
laikus közönség előtt eddig rejtélyes csín­
ját-binját. Fináncztechnikai szellemes mon­
dásaiból csak egyet akarunk kiemelni az 
utalást arra, hogy a cheque-íorgaíom 
emelkedésével az ezüst ellenállhatlanul 
visszaözönlik

e

- T<?bölcső kiváltsága, nem a rang 
nem a hatalom és kiváló állásoka bank pinezéibe, továbbá 

mily hatékonyan előkészíti az arany minél 
hamarabb leendő forgalomba hozása 
közönség: özönlését a jegybank pénztárai­
hoz a készfizetés felvételekor.

A derék Molnár Józsiás

a I
Mi, a kik szerencsések vagyunk, öt köze­

lebbről ismerni, tudjuk, hogy nála egy meleg 
baráti kézszoritás több becsesei bir, 
mindazok a színjátékokban gazdag alkalmi szónok- 
lati röppentyűk, melyek a magasba Beállva s 
némi fényt alkotva, a gyermekeknek örömet 
szereznek, a
dolkodókra legkisebb hatást gyakorolhatnák.

A ki szakképzettsége, buzgó és fáradhatat­
lan munkássága, lelkiismeretes gondossága, a 
közmivelődés és ifjúság nevelésének terén husion- 
ötóvi működés után oly érdemeket szerzett 
magának, mint ö, csendesen, otthonában is meg­
ünnepelhetné azt a napot, melyet as isteni gond­
viselés elérnie megengedett és a mely igy nyil­
vánosan kedves emlékeket őriz meg lelkében 
egész életén át, mert e napon, bálával leikökben, 
azok emlékeztek meg róla, a kiket tanácsaival 
és tanításaival a nyugalmas és boldog életnek 
kivant előkészíteni és azok, a kik bizalommal 
vezették működési gondjai alá, legféltettebb, leg­
kedvesebb és legdrágább kincseiket.

sem hiány­
zott; megint ragyogtatta specziália pénz­
ügytudományi lángeszót: legideálisabb élet 
czélja természetesen az államjegy, de minél 
zsírosabb; az arany neki csak khiméra.

Szokott kedélyességével és parlamen­
táris udvariasságával felelt Wekerle min­
den ellenzéki észrevételre s játszva meg- 
czáfolta valamennyit. Könnyű volt neki, 
mert müvét egyre több siker koronázza.
Terve kezdetiül fogva a legnagyobb óva­
tossággal volt felépítve, a legnagyobb előre­
látással szerkesztve; a keresztülvitelben 
minden lépést megfontol ; ingadozás nél­
kül halad előre. Ma bebizonyította, ho^?y 
ő ab ovo minden képzelhető nehézséggel, 
még a díszázsióval is számolt, amely 
különben hazánknak nem ártott, hanem 
csak a spekulánsoknak; 
diszázsió keletkezett, Magyarországnak már 
meg volt az aranya. Wekerlének nemcsak

keze van, hanem szerencsés is: a Ha jó és nemes szivének, annyira ismert 
nagy müvet, melynek megkezdését ő ra- és annyiszor tanúsított kéresetienségével és elfo­
gadta meg, sikeresen be is fogja fejezni.; guiatlanságával végig tekint mindazokon, a kik 
______________ ___________ . j valódi érdemeit méltányolva és elismerve, es
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nélkül, hogy a komolyabban gon- $fi
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van: Horánszky 
ur természetesen rossznak, elhibázottnak, 
károsnak talál mindent, ami eddig történt 
az ügyben. Ó is előhozta a bankkérdést 
és mindjárt meg is teremtette a junkíimot 
a bankkérdés és az államjegy beváltási ja­

mert mikor a ■
h m«

!

i JOBOSÜL” TÁRGZÍJi anyja íaczát s csodálkozott, hogy az egyáítalá hallható. A szegény fiú mindezt latja, csodál-: 
bán nem mozdul s oly hideg, mint a fal. — | kozik és nevet. Most azonban a hüvelykujjak is 
Milyen hideg van itt, — gondold, mig keze a ha- fájni kezdenek a lábain és a kezecskék egészen 
lőtt vállán nyugodt... Aztán ujjacskáira fújt. hogy ' vörösek lesznek. Erre a kis fiú keserves sírásra 
azokat föimelegitae s a mint ezalatt sapkáját fakad s tovább fut. Egy másik üvegtáblán ke- 

Irta. Dosztojevszky. megtalálta a pricscaen, tapogatózva a halkan resztül ismét szobába lát, mely karácsonyfákkal
Láttatok karácsonykor 1-is fiukat a c ipös kiosont. Már korábban i kiment voln ha n^m van földiszitve. Az asztalokon mindenféle étkek 

hidegben az utczán koldulni ? Öltözetük csaknem félt volna a lépcsőn tar ózkodó kuty ól, mely mandolából, piros, sárga szintiek. Itt négy, 
nyárias, nyakukra valami régi rongyot csavartak egész nap a szomszéd ajtó mellett vonított. Most gazdagon fölcziczomázott hölgy ül, mindenkinek 
s lábaitok előtt forgolódnak és könyv nélkül a kutya már nem volt ott. És a kis fiú ki-uhant adnak ételt s az ajtó folyton nyílik, mert az utczáról 
betanult szavakat motyognak. Ti is fáztok és az utczára. i sok uraság megy be. A kicsike az ajtóhoz surran,
siettek, hogy a meleg szobába jussatok s azért Istenem, miiyen város! Ilyent ö életében kinyitja, belép a szobába. Hogy rákiáltanak, in­
bosszankodtok, hogy a koldu gyermekek uta- nem látott. Mily sötét volt ebhez képest az éj-1 tenek, hogy takarodjék. A hölgyek egyike gyorsan 
tokát állják. A szegény kicsinyek nagyon sej szaka azon a helyen, honnan jött. Az egész hozzá!ép: egy kopejkát ad neki és kinyitja az 
rálatramóitók . .. Egy ilyen gyermekről akartam ; utczán csak egy lámpa volt. Az alacsony faházi utcrára nyíló ajtót. Hogy megijed erre a kisfiú! 
nektek beszélni, nem épen olyanról, kit eczélrajkók boltjai bezárva; alig kezdett szürkülni, A kopejka a lépcsőre gurul; nem bírja ujjacs- 
kiküidöttek, mert még kicsiny, hat eves, talán ; senki sem volt többé az u czán. Mindnyája be-! káit meghajlítani, hogy fölvehesse. Gyorsan fut 
még fiatalabb, hanem olyanról, akit egy-két év zárkóztak a házaikba. Csak a kutyák seregi ttek tovább — maga sem tudj;., h gy hová. És fut, és 
múlva szintén kc-regetni küldtek volna. össze, talán százan, talán ezren, vonitva és ugatva t melengeti a kezeit. De mi az! Az emberek meg-

Kora reggel volt. Nedves, hideg pincze- a hosszú éjszakán. Hanem ott szülőhelyén, azért állnak és tolakodnak; az ablakban, az üveg 
lyukban ébredt föl. Kabátkája vékony volt, rész- meleg volt és kapott ennivalót. De itt ... Uram mögött három kis baba van kiállítva, piros és 
ketett a hidegtől; a sarokban ládán ülve, unalmát Isten! Volna csak egy darabka száraz kenyér- zöld ruhákba, díszesen felöltöztetve s egészen 
azzal űzte el, hogy a szájából kitóduló párát haja, hogy éhségét csillapítsa! olyanok, mintha élnének. Öreg emberke ül
nézte... De nagyon éhes volt; az órák múltak, Hogy lármáznak és futkosnak itt össze- széken és hadonáz a kezével, mintha nagy he-
ö minduntalan visszatért a pricscshez, melyen vissza! A feltüzelt lovak orrlyukaiból tódult ki!gediin játszanék ; kettő mellette áll kis hegedűk- 
beteg anyácskája feküdt, vékony szalmarótegen. a pára és megfagyottba szerszámokon ; a paták j kell. Taktusra integetnek fejükkel, nézik egymást, 
Vánkos helyett valami batyu volt feje alá gyűrve. dübörögtek a köveken. És az emberek lökdösték j ajkaik mozognak s beszélnek is, csakhogy nem 
Mily sors juttatta ennyire? Valószínűleg más egymást és... Úristen! hogy szeretne enni, hallatszik az üveg mögül. A kis fiú először azt 
városból jött ide s hirtelen megbetegedett. . . bármi csekélységet is! Csakhamar megfájdultak hiszi, hogy élők. De a mint csakhamar kitalálja, 

Az ünnep a küszöbön van. A többi pinczelakó az ujjacskái. hogy babák, jót nevet. Még sohasem látott
eltávozott, csak a távolabbi sarokban nyög osuz- És megint egy utcza; ab, milyen széles, j ilyen babákat. Habár közel áll a síráshoz, a
tói kínozva egy nyolezvan éves nő Egykor valahol, Itt bizonyosan elgázolnak valakit. Hogy kiabál : mint a babákra tekint, ismét nevetni tudna. Úgy­
mint gyermek felügyelőnö szolgáit, most haldo nak, futkosnak, kocsikáznak mindannyian ... j szerre valaki hátulról kabátjánál fogva megra­
kó! va, elhagyatva feküdt itt. Nyögött és morgott és milyen világítás! Mi az? Nagy üvegtábla, az j gadja s ime ott terem mellette egyszerre egy ot- 
a gyermekie," úgy hogy ez nem mert feléje köze- üveg mögött szoba s a szobában mennyezetig j romba, gonosz siheder, fejére üt, lerántja sipkáját 
ledni. A kis? fiú talált vizet a folyosón, de még érő fa — a karácsonyfa, sok arany papirkávaL s gáncsot vet neki. A kis fiú leesik, az emberek fbl- 
Bzáraz kemyerhajíit sem találhatott sehol s ismét és almával! A karácsonyfa körül babák és , kiáltanak. Erre megijed, föl ugrik és fut, fut, - 
csak visszament a pricscshez, melyen édes anyja lovacskák. A szobában futkosnak a gyermekek, ’ sem tudja hová, — valami idegen udvarra és 
feküdt hogy azt feiköltse. Olyan nyomasztóan feiezifrázva és nevetnek és játszanak, és esznek ' ott fölhalmozott fa mögé elrejtőzik. Tt sötét van, 
hatott reá a ezüikelet. Az esti félhomály már és isznak. íme — egy leányka tánczol a fiúval: gondolja, itt nem találják meg. Összehúzza
leszállt; világot senki sem gyújtott. Megtapogatta milyen szép leány 1 Zene is van: az üvegen át félelmében alig bir lélegzeni . ~
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1894. jnniua 16.ToroRtál.8
ünnepélyen megjelentek, látni fogja, és bizonyo- három évről szóló működéséről és előterjesztése íyában dereng, de mégse annyira messze, hogy-

sasivét odahaza feledte volna és nem a benső keskenyvágányu vasút irányvonalának megvál- Minthogy azonban a kishíd mostani rozoga mi-
érzelmek, hanem a külső formalitások ajándékait toztatása tárgyában. ^ volta nagyobb terhet veszedelem nélkül
helyezte volna azon oltárra, a melyen e napon 12. A helybeli róm. kath. hitközség kér-
a derék nannak a derék tanárnak és derék vénye egy községi temető berendezése iránt, 
a derék papnak, a derék tanárnak és derek / jg A verseozi m< kir. áilami ménteiep pa
embernek áldozunk. rancsnokságának átirata az itteni fedeztetési ál-

Engedje a mindenható Isten, hogy ö is jomks kibővítése tárgyában.
hosszú évek során keresztül fáradozásainak méltó 14. Hivatalos jelentés a gradnuliczai iskola
jutalmát találja abban, a miben már számos földek bérbeadása tárgyában megtartott árverés
kegyesrendi társai találták, hogy ő is magáról eredményéről.

, 67 ,, . ! t 16. Polgármesteri jelentés az ez évi má us
elmondhassa, a mit már számosán elmondhattak, 22.én.megtartott váratlan „Táncolásról.
hogy ez vagy amaz, igaz hazafinak, kiváló tudós- jg Lóró község köszönő átirata a részére
nak, kifogástalan családfőnek, polgárnak, kato engedélyezett segély tárgyában.
nának, én mutattam meg az utat és én láttam 17. Gróf Kreith Bélának folyamodványa az
el azokkal a szükséges eszközökkel, a melylyel 1848/49 iki erektyemuzeum segélyezése tárgyában

PAW" haladja a haaa, c.jiid, U,
»»dalom és embenseg érdekeben, czéihoz veze- kérvényét havi fizetésük felemelése tárgyában, 
töleg, eredményesen közre működhetett. 39. A vár. rendőrkapitány előterjesztése

Ad multos annos 1 egy rendőrségi fogalmazói állás rendszeresítse tár
gyában.
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nem tűr magán, a rendőrség indíttatva érezte 
magát a kishidon való nagyobb teherköz- 
lekedést beszüntetni.
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— Kinevezések. A vallás- és közoktatás - 
ügyi miniszter dr. Bútorka Száva, Dékány 
Lajos, Gerecz Károly, Halbsch Béla, Janell 
József, Ko válik János, Perjessy Lajos, 
Szörényi József, Takács Gyula és Wald- 
herr József rendes tanárokat az állami keze­
lésbe átveendő verse czi föreáliskolához rendes 
tanárokká nevezte ki.
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— Vizsgálatok a zárdában. A „Miaaz- 
szonyunkról“ nevezett iskolanővérek 
alatt álló zárdái intézetben tartandó vizsgálatok 
sorrendje a következő:

ba 3

egv 
ha ij 
tot f| 
vén

vezetése

A népiskolában
Dr. Plechl Szilárd elnöklete alatt.

I. osztály: Pénteken, junius hó 22-én, délelőtt 
8—10 óráig: Az iskolaszék megbízottjai: Blumm Sándor, 
Perger Nándor, Weiterschan Fülöp, Bósa Jgnácz urak.

II. osztály: Pénteken, junius hó 22-én, délelőtt 
10 — 12 óráig: Az iskolaszék megbízottjai: Blumm Sándor, 
Perger Nándor, Weiterschan Fülöp, Bósa Ignácz urak.

III. osztály: Ugyanaz nap délután: dr. Brájjer 
Lajos, Oldal Antal, Steyer Péter urak.

IV. osztály: Szombat, junius hó 23-án, délelőtt: 
dr. Haidegger Lajos, dr. Orsó Mátyás, Franz J L. urak.

V. ós VI. összeróni osztály: Ugyanaz 
délután: Baaden Károly, dr. Grandjean József, Balázsi 
József urak.

ká!
SZ£:
az—a - t.

20. Gombár Lajos gymnasiumi pedellus kér­
vénye 50 frtnyi segély engedélyezése iránt.

21 R-itter Oszkár városi rendőrkapitány 
nak kérvénye szabadságidő engedélyezése iránt. 

22. Dr Weiterschan József városi orvos

bó
év

Városi közgyűlés. kai
ésNagybeoskerek, junius 16.
az :

Nagybeoskerek város képviselőtestülete, 
mint már jeleztük, e hónap 19-én délután bárom 
órakor tartja rendes havi közgyűlését, amelynek 
tárgysorozata a következő:

1. Torontálinegye törvényhatósági bizott­
ságának ez évi 547. sz. kgy. határozata a kibő- 
vitendö vásártér tárgyában.

2. Ugyanannak ez évi 513. sz. kgy. hatá­
rozata egy városi segédmérnök alkalmazása 
tárgyában.

házugyanolyan kérvénye.
23. Fröhlich Károly városi Írnok ugyan 

olyan kérvénye.
24. A netán még beérkezendő tárgyak.

K a s 
tolt
álló

nap ez;n 
ve i
teg:A magánintézetben.

So häffer A. prälatus elnöklete alatt.
I. és II. osztályban: Hétfő, junius hó 25-ón, dél­

előtt: Az iskolaszék megbízottjai: Baaden Károly, dr, 
Grandjean József, Steiniczer Géza, dr. Haidegger La­
jos urak.

HÍREK. kéz
k.

Tájékoztató. az
a iJunius 17. Balázsy igazgató tanári jubileuma.

Junius 19. Városi rendes közgyűlés.
Junins 24. A torontáli h. ó, vasutak r. t. VII, köz-

3. Ugyanannak ez évi 684. sz. kgy. hatá­
rozata az itt felállítandó szönyeggyár létesítésére 
jegyzett részvények tárgyában.

4. Ugyanannak ez évi 693. sz. kgy. hatá­
rozata a helybeli szövőiskola számára megállapi 
tott eddigi évi segély felemelése tárgyában.

5. Ugyanannak ez évi 514. sz. kgy. hatá 
rozata a város részére történendő szállítások

csal
m<III. és IV, osztályban: Ugyanaz nap délután: 

Bésa Ignácz, Oldal Antal, dr. Orsó Mátyás, dr. Haidegger 
Lajos urak,

gyűlése.\ roui
tette

■ Julius 8. A tiszai regatta-szövetség amateur ver­
senye Szegeden.

Julius 16. Közigazgatási bizottság ülése.
élt!V. ós VI. osztályban: Kedden, junins, hó 26-án, 

délelőtt: Franz J. L., Balázsi József, Stagelschmidt- János, 
Bósa Ignácz urak

VII. és VIII. osztályb 
dr. Plechl Szilárd, dr. Brájjer Lajos, Franz J L., Kiss 
Sándor, Steiniczer Géza, Balázsi József urak.

Francz ia nyelv, zene és énekből: Szerdán, 
junius 27-én, délután: dr. Plechl Szilárd, dr. Haidegger 
Lajos, dr. Brájjer Lajos, Franz J. L. urak.

Csütörtökön, junius hó 28 án délelőtt fél 9 
plébánia-templomban „Téged Isten 

dicsérünk 1“ hála isteni-tisztelet tartatik. A vizs-

jaiv
tésA gőzfürdő naponta reggeli 6 érától nyitva van, 

nők részére kedden és pénteken délután. latol
a f
sike

ÚgyMuaz nap délután :tekintetében kötendő szerződések tárgyában.
6. Ugyanannak ez évi 722. sz. kgy. hatá­

rozata a városi rendőrhadnagy részére megálla­
pított lakbér tárgyában.

7. A vármegye alispánja közli a kereske­
delemügyi minisztériumnak ez évi 28.764. sz. 
leiratát a helybeli szőnyegipari tanműhely segé­
lyezése tárgyában.

8. A városi polgármester hivatalos előter­
jesztése az itt felállítandó középkereskedelmi is­
kola tárgyában.

9. Ugyanannak hivatalos jelentése, a mely­
lyel az állami polgári iskola tárgyábani leszámo­
lást beterjeszti.

10. A községi iskolaszék jelentése a lefolyt

a n.

— Központi választmány. Nagybecs- 
kerek város központi választmánya ma délután 
bárom órakor Krsztics János polgármester 
elnöklete mellett ülést tart, a melyen az ország­
gyűlési képviselő választók ideiglenes névjegy 
zékének összeállításával foglalkozik.

— Iskolaszék. Amint emlitettük, a junius 
havi rendes közgyűlésen a községi iskolaszék 
újból fog megválasztatni. Az állandó választ 
mány tegnap tartott ülésében az eddigi tagok 
mellett nyilatkozott, az időközben elhalálozott 
dr. Binder Lipót helyébe pedig dr. Végh 
Lajost hozta javaslatba.

— Állami segély. A vallás- é* közokta­
tásügyi miniszter Lázits Szilárd s z ó k a i, N i- 
kolics György fényi és Joszits Milutin fe 
ketetói g. k. szerb lelkészeket egyenként 50 
frtnyi államsegélyben részesítette.

— Érettségi vizsgálatok. A szóbeli érett 
ségi vizsgálatok a nagybecskereki községi 
tögymnasiumban ma délelőtt vették kezdetüket 
Platz Bonifácziuskerületi főigazgató vezetése mel­
lett. Összesen 16 tanuló bocsáttatott a vizsgához, 
oly szám, mely az előző évekét tetemesen felül­
haladja. Örömmel konstatáljuk, hogy valamennyien 
igen jól feleltek, úgyhogy alighanem mindnyájan 
mint hotnines maturi fogják hétfőn a gimnázium 
épületét elhagyni. A mai nap folyamán a törté­
nelemből, magyar, latin és görög nyelvből folyt 
a vizsgálat, hétfőn következik a matematika ós 
fizika. As érettségi vizsgálaton a főgymnasium 
igazgatója és a tanári kar 
barátja volt jelen.

— Uj fatelep. Kurländer Imre helybeli 
kereskedő az iránt folyamodott volt a városi 
tanácshoz, hogy a Vajta-utcza és Valéria parton, 
a Begapart mentén levő 566 sz. telken tűzifa- 
telep felállítására nyerhessen iparhatósági enge­
délyt. Ma délelőtt ment végbe az e czélból szük­
séges helyszíni szemle, amelynek megejtósével 
Ma ttan ovich György v. eltö jegyző bizatott meg. 
A rendőrség részéröl Reit tér Oszkár v. rendőr­
kapitány vett részt a szemlén, a városi mérnök­
séget Winter Miksa v. mérnök képviselte, 
minthogy a szemle nem derített ki semmi olyast, 
ami a telep engedélyezése elé akadályt gördítene 
és minthogy a szemle alkalmával kihallgatott 
telekszomszédok sem emeltek kifogást, 
hatósági engedély legközelebb kiadatik.

— Részleges forgalombeszüntetés a kis 
hídon. A kishíd bizony testvérek közt is nagyon 
nyomorúságos állapotban van e a vashid óhaj­
tott korszaka még csak a messze jövő homá-

fig
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gák kezdete mindennap délelőtt 8 órakor, dél­
után pedig 3 órakor lesz.

— Kopogtatás a sírból. Bajáról írják 
lapunknak, hogy az ottani nép körében rejtélyes 
eset keltett bt.bonás ijedelmet. Néhány nap előtt 
ugyanis egy Strahl János nevű ember selyem- 
hernyóinak leveleket akart szedni, felmászott 
egy eperfára. Szerencsétlenségére hibásan lépett 
a úgy esett le a fáról, hogy szörnyet halt. Strahlt 
eltemették s özvegye, valamint két árvája kisér­
ték koporsóját. Tegnap kis gyermekek játszottak 
a sir körül, midőn egyszerre csak 
bó 1 kopogtatást hallottak. A gyermekek 
ijedten futottak haza értesíteni szüleiket, kik 
sirhoz menve szintén hallották a rejtélyes zörejt. 
A szülők az esetet feljelentették a rendőrségnek 
s a rendőrkapitány s az orvos siettek exhumálni 
Strahlt. Felnyitották a koporsót. Strvhi 
feküdt ott, halva, a hogy

lur
dao
lan
div
uri-
bei-

érzi magát, csodálatosan megenyhül. Kis kezei és 
lábai nem fájnak többé, meleg hatja át testét. 
Olyan meleget érez, mint a kályha mellett. És 
most ismét összekuporodik ... elaludt. Milyen jó 
itt aludni ... egy kissé ülni, aztán ismét a ba­
bákhoz menni. S a mint az álom felmutatja neki 
a babákat, a kis fiú mosolyog . .. Mintha csak 
élők volnának .. . Mialatt a babák hegedülnek, 
úgy tetszik neki, mintha édes anyja az ö bölcsö- 
daiát énekelné. Anyácskám én aiszom. Ah, itt 
olyan jó aludni. — Jöjj hozzám, a karácsony­
fából, fiú, — mondja fölötte valami szelíd hang. 
A kis fiú azt gondolja, hogy az anyja hívja, de 
nem, ez nem ö. Valaki hozzá hajol és átkarolja 
a sötétben. És milyen fény ragyog vele szem­
ben ! Oh, milyen karácsonyfa 1 De nem, az nem 
karácsonyfa. Még nem látott olyan fát. Minden 
ragJ°g> minden csillog és körös körül csupa 
babák. De nem, azok világos ruhákba öltözött 
fiuk és leányok, hozzá száljának, csókolják 
viszik magukkal. .. Anyja meglátja ós örvendve 
mosolyog. — Anyám, anyám! Ah, milyen jó itt, 
anyám! — A gyermekek ismét csókolják s ő 
mesél nekik az üveg mögött látott babákról. — 
Kik vagytok ti, fiuk és kik vagytok ti, leányok ? 
— kérdi mosolyogva és csókolgatva őket.

A Jézus karácsony faj a, felelik ők. Ezen a 
napon mindig van Jézusnak karácsonyfája 
gyermekek számára, kiknek a földön nincsen 
fácskájub. A kis fiú hallja, hogy azok a fiuk és 
leányok olyan gyermekek voltak, mint ö maga. 
Egy részök megfagyott, a másik éhen halt, 
ezeket halálra verték, amazok ápolás hiányában, 
vagy olyan betegségekben pusztultak el, a 
melyekből a legcsekélyebb segítség mellett fel­
épülhettek volna. Es most mindnyájan itt vannak 
mindnyájan angyalok, mindnyájan a Jézusnál 
vannak, a ki kitárt karokkal fogadja őket 
a ki őket és szegény anyáikat megáldja . . ! 
Es az anyák ípelleítök állnak; megismerik 
fiaikat, leányaikat, hozzájuk repülnek, csókolják 
őket, letörlik könnyeiket ós kérlelik, hogy ne 
sírjanak, mert itten jó helyen vannak ,

R«gg«l a háziszolgák ráakadtak a megfagyott 
gyermekre a farakás mögött. 6
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az átható hullaszag is bizonyította, hogy a zörej 
nem Strahltól származhatott. A nép körében 
eset izgalmat keltett.

a

az
erre
rozs i 
den

— A mai hangverseny. Ma délben érkez­
tek meg az esti hangverseny közreműködői 
Török becséről, ahol, mint értesülünk, teg­
nap este hangversenyeztek nagy erkölcsi és 
anyagi sikerrel. A közreműködők jelességei, va- 

s a tanügy néhány lamint az általunk annak idején már közölt
műsor válogatott számai kétségkívül nálunk is 
meghozzák a jeles müvészerök számára a sikert. 
_ .Előléptetések. A pénzügyminisztérium
R .Írn i,) T8 °u ma67' kir. miniszterelnök 
Barth Adolf es Branstätter Jenő 
becs kereki állami 
T u r z ó Lajos 
István

hős
egy !
alka, 
nek I
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végrehajtókat, továbbá 
nagy- k ikindai és Fülöp

XT 6 “fgy-be,?8kTevrekÍ kir. adótiszteket í 
XI fizetési osztály II. fokozatából ugyanazon 
fizetési osztály I. fokozatába léptette elő.

— Mentő csónakok. A szabadban 
fürdés idejének bekövetkeztével

balesetek gátlása szempont­
jából felette dicséretes az az előterjesztés, amelyet 
Reitter Oszkár v. rendőrkapitány a napok- 

an a városi tanácshoz juttatott s amely oda 
irányúi, hogy az esetleges mentési kísérletekre 
két csónakot szerezzen be 
zülök
helyeztessen el.
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9— Hlttanl vizsgálatok. Schaffer Antal 
pápai praelátus a helybeli állami polgári iskolában 
tegnap délelőtt, a községi népiskolában pedig 
délelőtt tartotta a róm. kath. tanulókkal az év­
záró hittani vizsgálatokat. A vizsgálatok ered­
ménye teljesen kielégítette a főpapot, ki a vizs­
gálatok befejeztével Michon M. hitoktatónak 
buzgó fáradozásáért elismerését is nyilvánította 

— Esküvő. Bodó Alajos, a nálunk is elő­
nyösen ismert fővárosi zongoraművész, e hónap 
23-án vezeti oltárhoz GHatz Irén kisasszonyt, 
Glatz András bájos és szépmüveltségü íeányá ; 
Budapesten.

ártatlanul elítélve. Elénk emlékezeté 
ben van még mindenkinek az a furfangos módon 
elkövetett csalás, melylyet a pásti kereskedelmi 
bank egy fiatal tisztviselője a bécsi Länderbank 
egyik emberével összejátszva, a bécsi bank két 
hamis váltójára 29.860 frtot felvett és elsikkasz­
tott. A gyanú Fried Sándorra irányult, a ki a tör 
vényssek előtt gyengén védte magát, s a birto 
ká,ban talált 22.000 frt készpénzről nem tudott 
számot adni. Azt állította folyton, hogy ő ezt 
az összeget egy nőtől kapta, a kit lovagiasság­
ból nem nevezhet meg. A törvényszék a múlt 
évi november hóban megtartott végtárgyalás al 
kaiméval nem vette figyelembe ezt a védekezést 
és Fried Sándort négy évi fegyházra Ítélte, melyet 
aztán, végső fokban a kir. kúria öt évi fegy- 
házra emelt fel, súlyosbító indokul hozva fel azt 
a körülményt, hogy Fried munkaadóját károsí­
totta meg. Ebben az ügyben most uj fordulat 
állott be, amely, ha az igazságnak megfelel, való­
színűvé teszi, hogy Fried Sándor ártatlanul 
ved immár

Egyéb kellekek : Tudománya a modern és antik esztétiká­
nak, skulpturának, festészetnek,
klasszikus görög és római íróktól. Menü: Kissé lanyha 
hőmérsékletű, azonban valódi orosz karavánthea az impor­
tálás genezisának tüzetes ismertetésével, big sonkaszeletek 
a trichonosis fejtegetésével egészen a mai korig, egyéb 
gastronomiai tudománynyal. Hivatkozás Brillat s’avarinre 
és Lueullus bepáezolt fülemüle nyelveire, 
nos megkönnyebülés: finálé.

nyelvismeret idézetek nri
ma iaviratox

Országgyűlés,
(A képviselőház ülése jutlius 16-&n.)

Budapest, június 16. (A „Toron fái“ 
eredeti távirata.) A képviselőház mai ülé­
sében a függő államadósságok e^v 
részének beváltásáról szóló tör­
vényjavaslatot Pulszky Ágost előadd, 
Beöthy Ákos, Molnár Jdzsiás, Ho- 
ránszky Nándor és Weker 1 e miniszter- 
elnök felszólalása után elfogadták. Tár­
gyalás alá vették ezután a nem állami 
jellegű
nyugdíj zásáról

— Végre általá-

_ Szerda... Vizit Kabaiéknál, melyen esetleg 
kávét szolgálnak föl. Egyszerű vajas kidig kávé, ergo 
szürke utczaruha, piros nyakkendő, kalucsnis czipő, melyet 
az ember esetleg a szalonnak keresztelt ebédlőbe is be­
vihet. Ellenben gyönyörű ibolyakék szemek, sokat gya­
nító, de szende naiv 18 éves lányka eperajkkal, gyöngy­
sorfoggal. Epedés egy randevú után. Csakhogy háttérben a 
mama, ki folyton lebegteti láthatatlanul már a házasságjogi 
szerződést. Telekkönyvben ismeretlenek. Apa hivatalnok 
1800 frt fizetéssel. unitók és tanítónők 

szóló törvény- 
javaslatot, a melynek során br. Eötvös 
Lóránt, az uj kultuszminiszter mondott 
érdekes, rokonszenvesen fogadott szüzbeszé- 
det. A tárgyalás megszakításával ezután B a- 
1 ogh János interpellált a szentesi közjegyző 
hagyatékában mutatkozott nagymérvű bé­
lyeg hiányok tárgyáb 
niszterelnök válaszában kijelentette, hogy 

felemelt bélyegilletékek beszedését be-
az ügyben a legszigorúbb 

vizsgálatot indította.

Csütörtök: Officziozus jellegű fife o’ clock 
Tabodiéknál. Végnólküli malom, elfojtott ásitozások, 
„psütt“ jelen voltnak lenni. Lehető legmagasabb elegánczia 
kifejtése a toilette körül. Borotváltkozáa, chipre parfüm, 
fehér mellény, fekete nyakkendő. Javadalmak: Bamoráson 
készült orosz tea, kanapé zsemle, bock szivar, 
vice, keztyüs inas Halk haagu értekezlet politikáról, jóté­
konyságról. Wagner zene, Whist játszma. A hölgyekhez pár 
distáncé etiqnetteszerü közeledés, minekutánna szemük 
színe eddig nem volt konstatálható. Nyolczkor föloszlás 
•sendes hálarebegéssel.

Péntek.

tea
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a
Tánczczal összekötött uzsonna özv. 

Lihánénál. Meghívásuk titkolt, de ismertté szüntette svált oka: férj
fogás. Toilette nem válogatós, utcza-ruha is megteszi piros 
nyakkendővel, ámde aczélvért kell a szív körül. Az attakok 
végett. Eladó láay aincs, ellenhez a háziasszony 32 éves­
nek mondja magát és okmányokkal tudja bebizonyítani, 
hogy férje elesett a krirosceei ütközetnél. Papírok tehát
rendben, akadály semmi. Gazdag étlap, állítólag egyedül .riu A , - . , .
készítve s pedig: aszpikos halak tartár és egyéb barbár * eredeti távirat a.) S Z 1 á 
mártásokkal, ludmájpástétom, takaros szobacziczus, asszu- József főrendiházi elnöknél 
borok, török czigarett, melyre ő nagysága is rágyújt, ‘ 
szinniai szilvórium és borovicska. Társalgás jókedvű, fesz­
telen, az egyértelmű szavak szigern mellőzésével. Táncz 
hajnalig, fokozódott jókedv. Háziasszony vár nyilatkozatot 
tout égal bárkitől, csupán számbavehető firmák hivatalosak.
Czigány-zene ... s

szen- 
oz a Főrendek tanácskozása, 

Budapest, június 16. (A „Toron-
eS7 óv óta. A főkapitányságh 

tegnapi napon egy terjedelmes feljelelentés ér 
kessett Carl Ottó Freiherr von Thraun 
k. k. Kämmerer aláírással, melyben 
az önmagát vádló cs. kir. kamarás ur elmondja 
a legapróbb részletekig, miként követte el a 
csalást, továbbá elmondja azt is, hogy a gálád 
módon hozzájutott pénzt Monte Carlo, Osztende 
roulet-asztalain, kártyán és lóversenyeken vesz­
tette el. A tette miatt reá kimérendő büntetés 
elöl azon bah kitér s az elsikkasztott összeg rom­
jaival elhagyja Európát. A rendőrség a feljelen­
tés vétele után nyomban megindította a vizsgá­
latot és a Budapesti Hírlap szerint a vizsgálat 
a feljelentés alapján már bizonyos 
sikerre is vezetett.

v y
ma délután 

főrendek újból tanáesko- 
hogy valamelyes 

komproruissumban egyezzenek meg.

három órakor a
zásra gyűlnek össze,

Szombat.;. . A zsurok fénypontja, zsurok zsurja. 
Randevú aégyszemközt a kis Fürnél, Oda az étkeket maga 
Friczi ur szállítja. Hanem minő szemek, minő kacsók, 
minő idomok, Törley-féle sampanyer, hideg kappansült, 
crocambuche-torta, Kugler-czukor és egy szál czigáuy. 
Gyöngysor fogak, eperajkak és semmi etikett . .. kérem, 
semmi etikette . ,.

Az olÁh mártírok.
Budapest, június 16. (A „Toron- 

t á 1“ eredeti távirata.) Nagyszebenből tele- 
grafálják, hogy Gödri Sándor vizsgáló­
bíró megidézte a memorandum pörben 
elitéit Ratiut, Barcianut, Criateát, 
C omi siát és az ott tartózkodó Luca- 
ci ut s

irányban

A nagyérdemű közönség becses 
figyelmét felhívjuk a Kovács Gedeon féle hely­
beli egyik legtekintélyesebb, a modern igények­
és minden lehető kivánalmaknak teljesen meg­
felelően berendezett confectio üzletre, m$ly ná­
lunk e szakban elsőként vezette be a legszoli­
dabb kiszolgálás mellett a szabott árakat. Ál­
landó gazdag raktára ezen üzlet 
divatu női confectiók, kifogástalanul készített 
úri- és gyermekruhák, valamint nagy választékú 
bel- és külföldi gyártmányú mindenféle 
szöveteknek. Méretszerinti megrendelések, 
különben egyenruházati szállítmányok — 
rendőrök, valamint tűzoltók és katonák részére 
— pontossággal foganatosíttatnak.

—x — Ha imigyen eltöltötte Strupp Fricsi uram a hetet, 
újra összeállítja név és étlapot és csak azt sajnálja, 
hogy kétszer kell egymásután egy helyen smokingben 
megjelenni, mikor ő annyi szívességgel szemben szellemes 
revánssal adós.

kijelentette előttük, hogy csak oly 
feltétellel hagyatnak szabód lábon 
kötelezik magukat, hogy a várost egy fél 
napra sem hagyják el a nélkül, hogy 
Bodor László kolozsvári vizsgálót erről 
nem értesítenék.

ha
Vigolla

VASDT-ÜGYEK.
legújabb

Magyar kir. államvasutak.
A magyar kir. államvasutak igazgatóságá­

tól vett értesítés szerint a Hatvan felől este 9 
óra 5 perczkor Budapest keleti pályaudvarba 
érkező kassai személyvonat f. évi június hó 
10-étöl kezdve Besnyö megállóhelyen utasok fel­
vagy leszállása czóljából este 7 óra 44 perczkor 
feltételesen meg fog állani. Budapest, 1894. évi 
június 3-án, Az igazgatóság. (Utánnyomás 
dijaztatik.)

Gróf Khuen-Héderváry
Budapest, június 16. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Zágrábból telegra- 
fálják: Grőf Khuen-HéderváryKároly 
borvát bán a n y j a, aki régóta beteges­
kedett, mustári birtokán meghalt,

gyásza.
gyapju-

nem-
ugy

nem

Az ozsonna-lovag.
Magyar kir. államvasutak.

,, A “agy. kir. államvasutak igazgatóságától Budapest, jua. 16. (A „Torontál“

közlekedő reggeli vegyes vonatnak menetrendje ÍR án d I t lXt t \ ¥
. évi juoius hó 15-ótől kezdve a Kis-Czell 1 .n e* ** urakor illést tart, melynek 

Győri vonalrészen változást szenved, a mennyi- ^rgya: a házasságjogról szólő tőr­
ben ezen vonat a jelzett naptól Kis Czellröl vényjavaslat tárgyalási napjának meghi- 
40 perctczel későbben, azaz reggeli 4 óra tározáss. &
26 perez helyett 5 óra 6 perczkor indittatik,
Győrbe pedig ugyancsak 40 perczczel későbben, 
azaz reggeli 7 óra 10 perez helyett 7 óra 
50 perczkor érkezik meg. Budapest, 1894. évi 
jupius 11-én. Az igazgatóság. (Utánnyomás 
dijaztatik.)

A főrendiház ülése.(Znurok, fife o’ clock, teák, ozsonnák és más egyebek ) 
Strupp Friczi a legperfektebb gavallér firma. Keret 

nélküli monokliján is tökéletes gentleman, kinek selyem- 
haj tökás smokingje már akkor látható volt a szalonjaink­
ban, amidőn még a valeszi herczeg — tudvalevőleg a 
divat hérosa — tanácskozott szabójával a smoking „to be 
or not to be“ horderejű kérdése fölött.

Meg is becsülik nálunk Friczi urat ezekért, tanúm 
erre az a tömérdek aranyszélü névjegy, melyekre gyengéd 
rózsaszínű ujjacskák karmolgatnak számára meghívót min­
den kigondolható alkalomra. S mert az igy megünnepelt 
hős feltételesen hódol a szépnem kívánságának — akár 
egy középkori troubadur, ergo sorba látogatja valamennyi 
alkalmatosságot, hol jó ozsonnákat és pazar mosolyt mér­
nek ki számára a hölgyek.

Strupp Friczi szolgája szívességéből — egy minden 
tekintetben megbízható egyén — itt fekszik előttem ünne­
pelt gazdájának hevenyében összeállított heti programmja, 
illetve étlapja:

Vasárnap.. . Általános munkaszünet lévén, 
zsur bejegyezve nincs. Reggel borotválkozás, kávéház, 
3 rekonészánszvizite négy pohár konyakkal — ebéd — 
kávéhág. Whist parthie, kis kasszirné, piccolo melangej 
kalaber-kibicz, korzó, vacsora, kávéház. Ferbli — hajnal- 
hasadtáig.

Hamis hir Kossuth Ferenciről.
Budapest, június 16. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Az a hir, a melyet tegnap 
a „Budapestéi- Gorrespondenz“ közölt,mintha 
Kossuth Ferencz czeglédi választópolgár­
ságát törölték volna, teljesen alapta­
lan, annál is inkább, mert a reklamácziók 
csak julius hatodikán kezdődnek.

nem

Magy. kir. államvasutak.
A m. kir. államvasutak igazgatóságának 

értesítése szerint a elavoniai h. é. v. esték-na- 
sioei vonalán fekvő Breznicsa rakodó-megállóhely 
neve, kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ö 
nagy méltósága rendeletéből „Breznicsa Nj 
ká“-ra változtattatott Budapest, 1894. június 6. 
Az igazgatóság. (Utánnyomás

emacs-

dijaztatik.)nem A korwini bfíuyakatasztrófo.
Budapest, júniusié. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Troppauból telegrafál- 
ják: A korwini, Larisch gróf tulajdonát 
képező „János“ és „Francziska“ bányák­
ban történt robbanásnak eddig kétszáz- 
ot\ en halottja vau, A kát ás z t r ó f & 
következtében száz

Magyar kir. államvasutak. 
Hirdetmény. A magy. kir. államvas­

utak igazgatóságától vett értesülés szerint az 
ungvölgyi helyi érdekű vasút megnyitása nap 
jától kezdve, csatlakozással a 401. és 402. sz. 
gyorsvonatainkhoz Csap és Ungvár közt két uj 

mélyvonat fog forgalomba helyeztetni, amelyek 
a következő menetrend szerint közlekednek: A 
3506. számú vonat indul Csapról d. u. 3 óra 2 
perczkor és Ungvárra érkezik d. u. 3 óra 49 
perczkor; az ellenkező irányból pedig a 3507. 
sz. vonat indul Ungvárrói d. u. 1 óra 18 percz­
kor és Csapra érkezik d. u. 2 óra 7 perczkor. 
Budapest, 1894. évi május hó 30 án. Az igazga­
tóság. (Utánnyomás nem dijaztatik.)

~ Hétfő... Zaur Bábolnaiéknál. Pepit* nadrág, 
gérohik, gombos czipő, kutya bőrkeztyü, babos kravátli, 
hódító mosoly. Étlap: Sürü habos csokoládé, dobos torta) 
piskóta krém, ezukor befőtt. Ellenérték: Kissé elhízott, 
de józan gondolkozása spekulatív praktikus mama és 3 el­
adó barátságos hajadon. Pletyka, városi események, kombi­
nált hymenhirek, gyenge megszélások, nyílt ezélzísok az 
agglegények elkeseredett magányára, ispotály és irgalmas 
néne ápolással. — A lányok jól neveltek, de egyebük 
nincs . . .

sze

asszony és 
négyszáz gyermek maradt ke­
nyér nélkül., Esztétikus séance pont hatkor Puehyék- 

nál. Toilette: Smoking, laki czipő, hímzett előing, fehér 
selyem caxaliernyakkendő, galambszürke keztyü. Előzetes 
áttekintése a Mayer, Brockhsus és Pallas-Lexikonoknak-

Kedd

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos. 
Helyettes szerkesztő: Kabos Bertalan.
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Geidnechek L. J.& IiKwtóda fele böszvény folyadek.|

fajbaromfi-tenyésztéseEgy megbízható, solid és gya­
korlati ismeretekkel biró egyén. 
30 frtnyi havi fizetés mellett egy

Évek óta kipróbált, fájdalomcsilla­
pító háziszer köszvény-, csósz- és 

idegbajok ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Tessék a védjegyre ügyelni s a vé­

telnél határozottan kifejezni:

Főletét:
kerül, gyógyszertár Korneuburgban.

(131-15.6)

í ÍSNagybecekereken,
elárusít a következő fajtiszta, 

nyészfajok kiköltésére

tojdscűra/t:
nemes te-f

< i'111 o$>

azonnal állandó alkalmazást nyerhet. 

Czim a kiadóhivatalban.

72 patakViPalacft 
1 írt o. I

sr
60 kr. Cochin-China (sárga) . .

Brahma-Putra (világos) .
Plymouth-Rocks (fehér) . .
Plymouth-Rocks (tarka) . .
Longshan (fekete, tisztáiéba)
Olasz „Leghorn“ (fogol\0^k,^obb) . db ja 20 kr. 
Japán Bantam (fekettyUkfajieebb) • • dbja 40 kr.
Peking-kacsák (fehér, igen nagy). dbja 30 kr. 

Az áruk csak utánvét mellett küldetnek.

. . dbja 40 kr.
. dbja 40 kr. 
. dbja 40 kr. 
. dbja 30 kr. 
. dbja 30 kr.

,(OI)

£i |KwÍ7 da-féle fe öszvenyfolyadékj
(427—3.2) II

SS

2v£i3a.d-e33. a,:n.3rá.:rLsú5: és 
3n.a,zia.sszon3rxxa.lg f c:ra.t©s I

6

1 Tiz darabon felüli megrendelésnél a cso­
magolás ingyen.

ik.
L Kathreiner Kiieipp-maláta-kávéja

hova tovább a babkávé legkitűnőbb, egyedül természetes, egészséges és egyúttal 
használatra legolcsóbb pótlékának bizonyul. A legnagyobb tudományos és orvosi 
tekintélyek ajánlják és nők, gyermekek, gyomor- és idegbetegek számára a babkávó 
lebjobb pótlékaképen rendelik. Vigyázzunk a bevásárlásnál! A fehér, eredeti

gokat csak

(146-10 9)EH

Alólirott ajánlja szolgálatait községek­
nek, parochiáknak és a n. é. közönségnekcsoma-

(6-24.12) orgonák, zongorák
hangolására és javilására.

Mindenütt 
kapható. IWtT

Kathreiner Fél kil<tia
«laiuieiiiei -»b 25 krajczár. Sfbi

év
néven kérjük és vegyük. vaPii!-

é- las

Különösen felhívja a n. é. közönség 
szives figyelméta& iA zongora raktáráraI íTc, gy

$ hoj
vál1 ahol a legjobb

"bécsi zorigroxáls:
kaphatók.

Weisser Adón.
zongora hangoló és orgonaépitő.

Nagyíiecskerek, Melenczei-ütcza 2. sz.

czementáru-gyára, építési 
j anyagok raktára

i nyh ■)Y i-I
Budapest, VII., Rottenbiller-o. 13, heÍZT X-XZJS I

"V á.lla,llcozi3s: 
ORA1TITTEBASZO,
betoitibozAsok:,
CSATOBITAzASOK,
3isöe:ök:xj'T’-ä.22:,

CZE2vzCB]3lT'X’-I_,^B=Ol-^ és 
MOZAIK Xj.A.B’OIKIíK.A.XjI 

js:ö ve

elkészítésére sfb.

ZESa.3st0.rt tart: 
KEBAMIT-LAPOK 
KE3L.EEIMI-LAPOK 
Z&zCrGTTZj.A.CEEZ LAPOK, 
TElE.PS^A.OOTT-A.-A.E^LrP^, 
KŐPEDÉLPÉP,
t-cte:A.il3ló téo-1-.A.e:,

UTOKBÓL sfb.

(318-10.4) „Pest“ szálloda közeiében.

56i
1 1—: H-ü';TS^* “ Köszvény és csúzban szenvedőknek ezennel a 

legtágabb körökben

Horgony-Pain-Expeiler
Gyári raktára a 

gartenaul Portlandl 
czement és vízhat­
lan mész-gy árnak.

Gyári raktára a 
gartenaul Portlandl 
czement és vízhat­
lan mész-gyárnak

elnevezés alatt diesérőleg ismeretessé vált Tind. 
Capsici comp. ajánlóíag legyen emlékezetbe hozva, j 
Ezen népszerű háziszer 25 óta, mint legmegbízhatóbb 1 
fájdalomcsillapító bedörzsölés ismeretes és mindnyájak 
által, a kik használták igen kedveltetek, úgy hogy 1 
további különös ajánlásra nem szorul. Üvegje 40 kr., | 
70 kr. vagy 1 f. 20 krnvi áron a legtöbb gyógyszer- | 
tárban kapható. Azonban a „Horgony“ védjegyre ügye- | 
lendó, mert csak a vörös horgonynyal ellátott üvegek §
valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem ___ ___a
volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógy- 
szertárálioz: Siebter gyógyszertára „az arany /Ti 

„ oroszlánhoz“ Prágában vagy Török József Ilii! 
í—— gyógyszerészhez Budapesten--------------VvTy

Ilimmm ií
tetei
189-;
foívi
rés?, 
becs 
enrid 

játdi 
lő Ú
ké.rvJ
tosiiá
Ítélt I
gitéol 
8-án 
1 — 1 
boroa 
Nagy] 
fizetéj
junii i
zetet:
zés

,

*

I 8Bg.lt, ■ERBÍ,

1ROSTON, PROCTOR & Co. LIMITED ilincoliii világhírű gépgyárában készült (23c-13.12)I f ‘uőzniozgonyok. («óz cséplőgépek,
. a felülmulhatlan Excenter (fcörhagyó, könyöktenger nélküli) működéssel.

h gépek minden más gözcséplögépet minden tekintetben fölülmúlnak.
I

Az urikány-zsilvölgyi
magyar kőszénlbánya részvénytársaság

Kaphatók különben gözcséplögépek könyóktengelylyel is, Excenter nélkül is oe az excenteresek jobbak Továbbá a híres

magáujáró gőzinoz^onyoU.
• j (ceépiésre és terhek vontatásár«, gépek, gabona, trágya, tűzifa, építőanyag s a munkásnép szállítására).

h/.abadalni. tinig< rkazanos iocomobilok. Elevátorok jóm anyós cséplőgép k, szel- é* 
» «naltun-bcremiezfesek slb nalam legnagyobb választékban kaphatók.

ajánlja a csóplési idényre a »^cséplőgépekkel rendelkező 
t. földbirtokos uraknak

% CsakÍ3 nálam kapható a legújabb és legjobb szerkezetű s z ö 1 ö-p e r m e t e z ö-k é s z ti 1 é k a

„i\ <t ii p I n s u I l r a K « u h e k«
A?,' Ser9?°/P?rf'f.£CSKend8a wölölevetekben és a gyümölcsfákon élősködő kártékony rovarok legbiztosabb kiirtására 
Xa„í'*- 25 f?r™ ' P6 J-a.u.nak olcaobb fecskendőim is 14 írttól kezdve. — Ez a leghatásosabb és legbfztosabb készülék s nálam 
mégis igen ölesen Kapható, úgy kapható hozzá nálam a permetezéshez szükséges finom rézgalic 
mmdennemj gazdasági és ipari gépek, a legjobbak, legjutányosabban kapha ck.

Különösen olcsón ajánlhatom a legjobb
Eredeti M A TE B-TBI E üB-eket

brcdeli íllayer-l’ricnr ek (konkolozók)
egészen njak, szelelövel. vagy a nélkül, lapátolóval, rázószerkezettel, hengerszitával, 2 görönyszitával, szijjakkal és kulcsokkal 

No. 0. Munkaképesség 10 óra alatt 10 hectoliter. Árjegyzék! ára 60 frt. Én adom 2.5 frt — űrért
2°- 7 a- » » » ,15
No. 1.
No. 2.
No. 3.
No. 4 
No. 5.

l£ő minőségű lupényi kőszenét
mely gőzfejlesztő erőben majdnem egészen egyenrangú a

(339-6.6)

és mint darabos-, koczka-, dió-, rostált akna , 
akna-, dara- és porszón jön forgalomba.

Megrendelések ideje korán küldendők akár a társaság 
vezérigazgatóságához Budapest, Nádor utcza 13., akár a 
társaság képviselőjéhez Dratsay Lajos úrhoz Arad, ahol 

mindennemű felvilágosítással is készségesen szolgálnak.

« is. Végül tudatom, hogy nálam I legfinomabb porosz szenekkel
(377-3 3)

elárva
végre!
téshea
a fogj
hajtó tj
esetbe
haszcq
törvéd
tökön
bán a
nincs.
111. i
rés me 
irásbai 
be, aiJ 
bej ele u 
gitését 
fölöslej

. 65 » »

- »5 . „

: S: ■
r 260 „
,, 330 „

32
25 47n *

BUZIAS“
I» 60 

. 70 
, 100 

140

60
77 50

130
55165 »>. ___  Továbbá

EREDETI MAYER-THIEUR-EK
zabválasztó készülékkel, szelelövel, lapátolóval, rázó szelezettel, 2 rázó szitával, szijjakkal és kulcscsal 

No. 1. Munkaképessége 10 óra alatt 18 hectoliter Árjegyzék! ára 110 frt. — Én adom 55 frt
140 „
;75 „

GYÓGYFÜRDŐ
. ■ hasonló a Spaa, Pyrmont, Schwalbach és Pyrawarthi aczél- 

forrásokkal kitűnő meleg és hideg vasaczélfürdővel, moor 
és ásvány fürdőkkel, tükörfürdővel és uszodával. Hidegvíz- 

gyógyintézet és Massage.

— krért8 No. 2.
No. 3. „
r:?-. . . . >1 .1 „ 70 „ •„ 300 „ 150 " __

■' ^H.ííeíképes «evöknek adok1 el"gé'peket tóbb'éÜé'i=lja‘'lr^eK&^eilett is!™"''

ZbvdZ13s:lós g*é“pg““\7"áxo3
-J n . ” Ruston, Proctor & Co. Limited lincolni Képg> ar ve'Téi ügynöke.
Budapest, IX., ullói-ut 23. sz/im (a Kőzfeíek melíetf).

36
V 11

86 „ 60
ii ii ii ii ii ii ii50

”in ii v ii

Xi
kitűnő eiedménynyel várszegénység, idült gyomor- és bél- 
hurut, homok-, kő- és vesebsj, méh- és hüvelyhurut, vér- 
zésirendetlenségeknél, magtalan-ág, idegbetegség, bujakor, 

...... CSAZ' íószvény és fejfájásoknál stb.
r urdoidény május—október. - Buzias gyógyfürdő vasúti 
állomás Temesvár, vagy LugOS. — Társaskocsik az állo­

másnál. — Ismertetések kívánatra ingyen. (338-6.6)

Fürdőigazgatóság Buziáson.I K
hó 3-á

Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál Nagy becskereken.j
Ilii
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Hirdelf.silncllóUcr.i,,Toroiilál* I8í)4 joniiisFKí
(434—3.1); 2401. ~ :----------- • 037.) száméhoz.4614. se. 1894.

Pályázati hl 8z. 1894.
Árverési

^ (433—1.1) j órája határidőm kitüzetik és ahhoz
iiiriielméiiy; 8^udékozők oly megjegyzéssel 

Alulirt bírósági végrehaiM . io01 f®gV í°gy az hintett ingóságok
Wv«' 'feségTkörAMat- ‘esti, ‘bog "per Cti^- “v““.®1, k^Pá“^^té8° meUett,0»8’ifgwbbet ^ér«”

ezennel pályázatot nyitok. jfilós5% 1894. évi 2305. számú “végzése ^ Kelf T *‘Ul " eifc«nsk
^ a8“D' 8fl4-évi jnniM hd 

Í?ÍSL 1̂® “ me" F^Äa "Ä fc et^ ____________ J-Ä^W
-k hagyatni. %yel“e“ %' fLö^T

Gfyertyánffy Dénes, Jbub’ j. ¥rány, továbbá bútor’és ágynemű 4 DÖF k3 fí t (l f Ó ! í—8!2Ü±ÍÍ__ eb,adalÓk.,ngÓ3%0k DiiMn™ áverésen | hektó,i,elnkén,: ^

0811110 birdsátis^riLrv^ ki^t 11 *»^dl.aMtali bor 38
tőkekövetelés, ennek 894 évi *4

Pál Vázat ' karnisé» ^“Pjátdljárd 6 százai kos 4
rp .. _ y»zal. amatai és eddig összesen 70 frt 39 krban 4

ségi «fi°r "E™ébetlak fe8zsi%*>en, » köz- Bét„7! “í megállapitott költségek $
ég, szülésznő, állás, melylvel 60 frt ,onJ kozséííbázánál leendő 

évi fizetés, és minden szülés után 1 frtdii 894, evi Jun'US hó 26.
van összekötve, üresedésbe jővén, a v>- --------------------------
lasztás Torontál-Erzsébetlak községházánál,
i* v* jn-ius lio 9 en reggel 9 óra-
Itor fog megtartatni.

venni400 évi

EEEEiÉSg
orvo§| állásra

Felhivatnak

az 1881.

tfrt. t• . 35 frt.
Rosa Ferenez

örököseinél N.-Becskereken.
(437-3 1f®Ivilá^osiU8 Rosa Béla

1688. szám 1894, (436—3.1)
¥
¥
¥erejéig ^ fűszer üzletében

nyerhető.1 eszközlésére
napjának d. e. 9 ßrWWWWW

fttn
PAAc^; -Őr" ^>CLW\d^< fWXS5C' vyvvp ^.cV CQ Zyvy coxo

■«

1 Ugye-e szép vagyok?! IFelhivatnak

napig

a

a
be­nyújtsák.

•'/mmKelt Nagy becskereken, 
hó 12-én.

5M
1894. junius

Bali^alovioli Ágost,
főszolgabíró.

mw-xm<35

E8J ,1co
“03 ä7S! 81;,

CS5 ~zj
SÉcsa ■-1 135® s

582. b. v. . 82. 18 94. Ü(414—1.1) |
Árverési hirdetmény. |

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes ^ 
nagyváradi kir. járásbíróság 1894.
4-808. számú végzésével megkeresett tekin- ™ 
«qI nf^b-^ereki kir. járásbíróságnak f§| 
894. évi 3711. szám alatt kelt végzése, ?$$$

x *V r 11 Mucker ^ÓZSef nagyváradi lakos |Üll 
részére Stagelschmidt Lipót és Tekla
becskereki lakosoknál 87
ff . I,89/i3‘ évi november hó 1-ső nap <i 
pitol járó 6 százalékos kamatai 17 forint Ü 
10 kr. perköltség, 8 frt 60 kr. végrehajtás 1 
kérvény1, 7 frt 15 kr. végrehajtás fogana- f 
tositási s netalán még felmerülendő meg- ?<

_ megítélendő költségek erejéig kielé- 
giitési végrehajtás utján 894. évi május 
8 án lefoglalt 431 forint 30 krra becsült
K -attl but0rok és a fehilfoglalt
borokból álló ingóknak alperesek lakásán, mm 
hJagybecskereken b:rdi árverésen készpénz 
nzetése mellett leendő eladatása 1894 évi 
juniu* 25-ik napjának d. e. 10 órára m 
zetett ki, az 1894. évi 6253. sz. a. k. vés- 
zés alapján. °

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik 
elárverezendő ingóságok vételárából « 
végrehajtató követelését megelőző kielégi- 
téshez jogot tartanak, de az, ha részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett, a végre- [Hl 
hajtási iratokból ki nem tűnik, , 
esetben is, ha elsőbbségük bérleti 
haszonbérleti viszonyon alapszik és 
törvényes zálogjoguk a végrehajtási jegy- [H 
zőkönyvben meg van ugyan említve, azon- 
bán a követelés összege ugyanott kitüntetve 
nincs

CS3r Wm
5

f I i9r-
■% i?évi

is

'mi?

5j
,.ät. * ;5-

!5m- _

V^<:'
!5W:í‘4 mmnagy- s 

37 kr. tőke, 'STi $50;í

fial"tVü <
/ / 9

és miért? egyszerűen es félen a HÉmert nyáronSS

Ítélt s

B 0 R 0 G L Y C 15 R 1 \ T
ÄÄStiäs qe

■ránt bizonyosan felfogja és velem osztani fogja W
Arii darabonként 35 kr.

trww ^ Raktár Nagybecskereken:
m ^OCZKOVCSÁK DEZSŐ

Sí

í!
bőr

árfaímatlan szer

<

<2gyógyszerész urnái.
OTViCC,az

QV'Oc^TOa >nWon -vo”^ vo- ^oVAav,
^wo- ^ Vi": - faO' 'Oj -OWfV

y1 Húgy az 
vagy 
ezen földekre és liázakra

legolcsóbb kamatok mellett
a legkisebb összegtől a legmagasabbig közvetittetik.

évi LX. tcz. M p ^ visszafizetés tetszés és tehetség szerint történhetik
111. §-ához képest elsőbbségüket az árve- [él minden^! í ?I°rS ke/esztölvezetés felett mindenki meggyőződve lehet ^ i ,, , rés megkezdéséig alólirthoz egy példányban H F ® ö^,km.áb^ va§ó felvilágosítással bérmentve. g§7 t es szolgálok

ÄTÄTSÄS1 ÄS fi 5-MÍBEHEEF “«5Äbejelentett elsőbbségek végrehajtató kielé- M "»* bevaltasara. (26-26.12)
gitéisét nem gátolván, igénylők a vételár M igei t enyek minden húzásra,
fölöslegére fognak utasittatni. .M Hesíleflevelek valamennyi

Kelt Nagybecskereken, 1894. évi mnius M 
hó 3-án. J m

Kiss, kir. bir. végrehajtó, tó

sa NV1miszerint az 1881.

I>:
5i

sorsjegyekről.
I. nagybecskereki váltó- és bizományi üzlet

Kadelebnreer L. M
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s. TorontMíásárhelji Takarékpénztár Részvénytar,^2§g

r.!

14Ä '

WSSil
tiy

A „Torontálvásárhelyi Takarékpénztár Részvénytársaságinak folyó évi 
márczius”tió 4-én tartott rendes közgyűlésén hozott határozata értelmében, a 
meglevő s az intézet alaptőkéjét képező 1000 drb részvényen felül még

t<
Hte/Jf ! <Etet í5tó^J

Sí6|&SSpa wm•m
*ü500 darab uj részvénys ír I

/S

C% 1
bocsájtatik ki

HlÍ5>30 forint névértékűén y/

x\ •
3,

&íl®6
a

a következő feltételek mellett:
1. A kibocsájtandó uj részvények 1001 -töl bezárólag 1500-ig sorszá-

texö: j

Cv

moztatnak. r<i?
2. Az uj részvények kibocsájtási ára a következő: 
a) a régi részvényeseknek, kik a részvénykönyvben folyó évi márczius 

hó 4-ig mint részvénytulajdonosok jegyezve vannak

5 J

SS«73 ti

éi«56
Ö

oszt. ért- -ÍO foxirrt.
b) uj részvényesek számára pedig

osztr. ér. -4=1 forirrt.

i'ü
sI
ti
A|V
a
]* Az ez által elért 1 forintnyi fizetési többlet felmerülendő költségekre Is­ ii;

fordittatik. ra
sggl 3!

8. Az erre vonatkozó jegyzési és befizetési határidő
I

éééSIe folyó évi május hó 1-től bezárólag juisius hó 30-ig eIIF du

p
állapittatik meg.

Az ezen határidőn túl történt jegyzések tekintetbe nem vételnek.
4. A részvényjegyzések alkalmával minden egyes részvény után 21 

forint azonnal lefizetendő; a fennmaradt 20, illetve 19 forint pedig 
legkésőbb folyó évi juiins hó 1-sö napjáig okvetlen lefizetendő.

5. Ha a meghatározott részvényszám tuljegyeztetnék, 
alapszabályok 6. §-a értelmében aránylagosan csökkenti 
jegyzett részvényszámot s a történt esetleges túlfizetések 
fizettetnek.

ii
V

y*.E ? :!! o:
& m t!

é
az igazgatóság az 
az egyesek által 

az illetőknek vissza- m
gm dmm k& ém al

msm6. Ha pedig nem jegyeztetnék a megállapított 500 darab részvény, ez 
esetben az intézetnek jogában áll, a visszamaradt részvényeket — havonkinti 
40—40 kr. hozzáadással — szabad kézből eladni.

7. Az uj részvények után befolyt összeg az intézet vagyonában követ­
kező felosztást nyeri: minden uj részvény után befolyó 30 frt az alaptőkéhez, 
10 frt pedig a tartalékalaphoz csatoltatik.

8. Az ezen 500 darab uj részvényre eső osztalék felosztására nézve 
me^jeg>ezletik, hogy ezek az 1894. évre csak egy félévi osztalékban része­
sülnek ; a kővetkező években azonban a régi részvényekkel egyformán osz­
toznak az osztalékban.

9. Részvényeket jegyezni és a részleteket lefizetni a

a) Torontálváiárhelyen: a
Részvénytársaságinál;

b) Pancsován: a „Pancsovai Népbankénál.
c) üagybecskerekeii: a „Nagybecskereki Takarék- és Előleg- 

intézet mint Részvénytársaság“-nál.
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